

PROCES VERBAL

Încheiat azi **21.09.2022** după orele 10:00 cu ocazia desfășurării celei de **a 13-a ședințe ordinare** a Consiliului local Călinești-Oaș, convocată de dl. Birtoc Vasile Dinu-primarul comunei-prin **Dispoziția 126/16.09.2022**.

Consilieri prezenți – 13 din 15 în funcție: Cionca Cosmin, Cionca Ion Florin, Cîcău Vasile, Copil Ioan Daniel, Cordoș Nelu, Fanea Florin, Fanea Vasile, Gherman Ioan, Nichitut Mihai, Rus Ioan, Rus Ioan Marinel, Surd Dănuț, Surd Tămaș.

Consilieri absenți – 2 : Pulbere Cristian, Mărcuț Dumitru Florin.

Prezent dl Ciorcaș Vasile-reprezentant Pășunea Mare.

Participă la ședință: - primarul comunei dl Birtoc Vasile-Dinu care le urează d-lor consilieri „Bun venit” și Lucuț Ramona-Mărioara, secretar general.

Constat că sunt îndeplinite condițiile art.137 alin (1) din OUG 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare și declar ședința deschisă.

Dl primar Birtoc Vasile-Dinu ia cuvântul și urează d-lor consilieri „Bine ați venit!,,

Se citește de către subsemnata Lucuț Ramona-Mărioara - secretar general, procesul verbal al ședinței ordinare din data de 20.07.2022.

Nu sunt obiecții.

Se supune la vot - aprobat cu 13 voturi pentru

Președintele de ședință, dl. Cordoș Nelu dă citire **ordinii de zi**, se supune la vot și se **aprobă** fără modificări cu - **13 voturi pentru**.

Se trece la dezbateră pe proiecte:

1. **PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind aprobarea Indicatorilor tehnico – economici și a Devizului general pentru investiția „Amenajare peisageră curte Școala gimnazială Călinești-Oaș și teren de sport multifuncțional”.

La dezbateră proiectului dl Cordoș Nelu insistă că la aprobarea bugetului s-au alocat 3 milioane de lei pentru școală de unde să se facă toate cheltuielile necesare. Prin urmare să se facă licitație pentru lucrările respective. Sumele au fost alocate, lucrările trebuiau să fi fost terminate până la această dată.

Dl Fanea Florin întreabă care este motivul pentru care nu se face licitație?

Dl primar răspunde că există o procedură care trebuie urmată și nu se poate face licitația fără aprobarea de către Consiliul local a indicatorilor economici din deviz.

Dl Surd Tămaș – de aceea am alocat din bugetul local suma de 3 mil de lei pentru școală să facă toate lucrările necesare, să se descurce, să facă licitație; nu e nevoie de aprobarea indicatorilor tehnico-economici pentru a organiza licitația și să se ocupe școală să facă toată procedura de licitație.

Domnii consilieri fac referiri la toate lucrările de care școala ar avea nevoie, inclusiv lucrări interioare.

Dl primar le spune că s-a făcut necesarul cu d-na director și ar mai avea nevoie de câteva lucrări mai mici pentru a obține autorizația la incendii.

Dar la acest proiect este vorba despre amenajare exterioară - amenajarea curții școlii așa cum s-a cerut de către consilierii locali în ședințele anterioare.

Dl primar le reamintește d-lor consilieri locali că în luna mai a fost prezentat în cadrul ședinței de consiliu local, pe video-proiector, amenajarea peisagistică a curții școlii din localitate iar d-lor au făcut anumite modificări / ajustări ale proiectului, în sensul că s-a renunțat la accesul din stradă a persoanelor cu dizabilități, s-a făcut modificarea celor patru rânduri de bănci din fața terenului de sport și au stabilit forma finală a proiectului. În urma modificărilor aduse s-a făcut un devizul general cu indicatorii tehnico-economici care au fost supuse aprobării Consiliului local în mai multe ședințe. Dl primar îi acuză pe consilieri că doresc blocarea acestui proiect cerut chiar de ei, de aceea nu vor să aprobe indicatorii și devizul.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și este **respins - cu 4 voturi pentru** (Rus Ioan, Rus Ioan Marin, Cîcău Vasile și Gherman Ioan) și **8 abțineri** (Cionca Cosmin, Cordoș Nelu, Fanea Florin, Fanea Vasile, Cionca Ioan Florin, Surd Tămaș, Copil Ioan Daniel, Surd Dănuț). Nichituț Mihai lipsește din sală la momentul votării.

2. PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea documentației tehnico-economice și a devizului general, privind realizarea obiectivului „consolidarea malului de pe strada bisericii (vâlceaua de la băndașu)”

Dl primar le reamintește D-lor consilieri că studiul de fezabilitate al acestei lucrări a fost aprobat încă de anul trecut și drept urmare s-a făcut un proiect așa cum s-a cerut, iar devizul este făcut de specialiști și este avizat. Acum motivați că sunt prețurile prea mari, dar de fapt nu doriți realizarea lucrării. Devizul nu este făcut de primar ci de specialiști.

Dl Cordoș spune că s-au alocat suficienți bani și să se facă licitație cu suma respectivă sau să se facă lucrarea în regie proprie deoarece există utilaje-excavator, camion-doar să se achiziționeze tuburi și nu vor rămâne nepuse.

Dl primar îi răspunde că nu are personal pentru realizarea unei asemenea lucrări. De doi ani de zile vorbim despre această lucrare și încă nu s-a ajuns la capăt.

Dl primar îi invită pe consilieri să facă sau să aducă ei alte oferte de devize pentru lucrările respective la prețurile pe care le consideră ei bune.

Dl Cîcău Vasile este de acord cu efectuarea lucrării, dar consideră suma prea mare, tuburile se vor înfunda și ar trebui să se facă betonare.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și este **respins - 3 voturi pentru** (Rus Ioan, Rus Ioan Marin și Gherman Ioan) și **9 abțineri** (Cionca Cosmin, Cordoș Nelu, Fanea Florin, Fanea Vasile, Cionca Ioan Florin, Surd Tămaș, Copil Ioan Daniel, Surd Dănuț și Cîcău Vasile).

3. PROIECT DE HOTĂRÂRE Privind aprobarea Proiectului tehnic și a Devizului General estimativ a obiectivului de investiții Modernizarea strazilor Crinului, Florilor și Viilor din localitatea Călinești-Oaș, județul Satu Mare

Dl Cîcău consideră că banii prevăzuți în buget pentru lucrare nu sunt suficienți, pentru tot ceea ce s-a prevăzut.

Dl primar îi spune d-lui Surd Tămaș că chiar d-lui a cerut în ședințele anterioare să se facă proiectare pentru cele trei străzi (Florilor, Crinului și Viilor) cu tot cu trotuare, rigole și ce este necesar și vor veni chiar și în ședință de îndară pentru aprobarea asfaltării. Acum împiedicați realizarea lucrării-„să va fie rușine!,,

Dl Surd Tămaș spune că banii au fost alocați să se facă licitația.

Dl primar spune că nu poate face licitația fără aprobarea indicatorilor de către consiliul local, nu are documentația necesară pentru a începe procedura licitației.

Dl Surd Tămaș spune să se facă caietul de sarcini fără sume, să fie trecute doar cantitățile și valoarea finală iar devizele le vor face cei care se vor înscrie la licitație.

Nu se modifică suma prevăzută inițial pentru proiect.

Se supune la vot proiectul de hotărâre **și se aproba cu modificarea devizului existent pâna la limita sumei de 700.000 ron** prevăzută/alocată în bugetul de anul acesta, prin HCL 5/2022 – **12 voturi pentru** (Cionca Cosmin, Cordoș Nelu, Fanea Florin, Fanea Vasile, Cionca Ioan Florin, Surd Tămaș, Copil Ioan Daniel, Surd Dănuț, Cîcău Vasile, Rus Ioan Marinel, Rus Ioan și Gherman Ioan).

Dl consilier Nichituț Mihai nu a revenit în sală până la acest moment.

HOTĂRÂREA 22/21.09.2022 – se aprobă cu modificări – 12 voturi pentru

4. PROIECT DE HOTĂRÂRE privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli a Comunei Călinești-Oaș pe anul 2022.

Dl Cordos spune că nu se va rectifica bugetul anul acesta și de acum înainte execuția bugetară să se facă la 6 luni.

Dl primar intervine și spune că dacă nu se va rectifica bugetul nu va putea fi făcut amenajamentul silvic aprobat în ședința anterioară și nici alte plăți cum ar fi peleții pentru încălzirea primăriei peste iarnă și alte lucrări de funcționare. Pentru școală ați aprobat 600 de mii de lei ,iar pentru Primărie doar 300 de mii de lei în condițiile în care avem cheltuieli de funcționare mai mari ca și școala plus 50 de km de drumuri de întreținut.

Dl Cordoș spune că sumele pentru amenajamentul silvic vor fi cuprinse în bugetul anului viitor.

Dl Fanea Florin spune procedura pentru amenajamentul silvic durează mai mult timp până se face și e suficient să se prevadă fondurile în bugetul anului viitor iar lucrările urgente (accidentale) se pot face și fără amenajament.

Se supune proiectul de hotărâre la vot și este **respins – 4 voturi pentru** (Cîcău Vasile, Rus Ioan Marinel, Rus Ioan și Gherman Ioan) și **8 voturi împotriva** (Cionca Cosmin, Cordoș Nelu, Fanea Florin, Fanea Vasile, Cionca Ioan Florin, Surd Tămaș, Copil Ioan Daniel, Surd Dănuț)

5. PROIECT DE HOTĂRÂRE privind alegerea președintelui de ședință pentru ședințele Consiliului Local al Comunei Călinești-Oaș, pentru perioada octombrie 2022 - decembrie 2022.

Dl Cordoș cere să se arate negru pe alb unde scrie că președintele de ședință se alege prin hotărâre de consiliu local.

Îi răspund că în preambulul proiectului de hotărâre sunt indicate articolele din OUG 57/2019 priv. Codul administrativ și cele din Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului local Călinești-Oaș care stipulează acest lucru. De asemenea de la Prefectură ni s-a cerut acest lucru, deoamdată doar verbal iar dacă va fi cazul o vor face și în scris.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și este **respins cu 4 voturi pentru** (Cîcău Vasile, Rus Ioan Marinel, Rus Ioan și Gherman Ioan) și **7 abțineri** (Cionca Cosmin, Cordoș Nelu, Fanea Florin, Fanea Vasile, Cionca Ioan Florin, Surd Tămaș, Surd Dănuț)

Dl consilier Copil Ioan Daniel a lipsit din sală la momentul votării, revenind ulterior.

6. **PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind aprobarea atribuirii de denumiri pentru strazile din satele apartinătoare comunei Călinești-Oaş și a Nomenclatorului stradal al comunei Călinești-Oaş, județul Satu Mare

Se supune proiectul de hotărâre la vot și este **aprobat cu 12 voturi pentru** (Cicău Vasile, Rus Ioan Marinel, Rus Ioan, Gherman Ioan, Cionca Cosmin, Cordoș Nelu, Fanea Florin, Fanea Vasile, Cionca Ioan Florin, Surd Tămaș, Copil Ioan Daniel, Surd Dănuț)

HOTĂRÂREA 23/21.09.2022 – se aprobă – 12 voturi pentru

7. **PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind actualizarea Statutului Asociației de Dezvoltare Intercomunitară a Comunelor Sătmărene ACSA

Se supune proiectul de hotărâre la vot și este **aprobat cu 12 voturi pentru** (Cicău Vasile, Rus Ioan Marinel, Rus Ioan, Gherman Ioan, Cionca Cosmin, Cordoș Nelu, Fanea Florin, Fanea Vasile, Cionca Ioan Florin, Surd Tămaș, Copil Ioan Daniel, Surd Dănuț)

HOTĂRÂREA 24/21.09.2022 – se aprobă – 12 voturi pentru

8. **PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind modificarea și aprobarea statului de funcții și a organigramei aparatului de specialitate al Primarului comunei Călinești-Oaş, județul Satu Mare.

Dl Cordoș întreabă care este motivul pentru care se modifică statul de funcții, dl primar intenționează să facă angajări?

Dl primar le răspunde că nu acesta este motivul pentru care se modifică organigrama și nu are de gând a face angajări.

Le comunic că modificarea se face în urma desfășurării examenelor de promovare în clasă și în grad profesional, susținute de unii dintre funcționari, care îndeplineau condițiile de a promova.

Deoarece la proiectul de hotărâre, Anexa 2 prevedea doar modificarea care s-a făcut în urma desfășurării examenului de promovare în clasă și statul de funcții era nenominal, iar între timp s-a încheiat și concursul de promovare în grad profesional, dl Cordoș cere să se aducă un stat de funcții nominal, cu toți salariații care au promovat, cu toate funcțiile și gradele profesionale la zi, ceea ce s-a și făcut. În urma discuțiilor se aprobă statul de funcții prevăzut la Anexa 2 cu modificările facute în urma desfășurării și încheierii celor două examene de promovare în clasă și de promovare în grad profesional.

Se supune proiectul de hotărâre la vot și este **aprobat cu 11 voturi pentru** (Cicău Vasile, Rus Ioan Marinel, Rus Ioan, Gherman Ioan, Cionca Cosmin, Cordoș Nelu, Fanea Vasile, Cionca Ioan Florin, Surd Tămaș, Copil Ioan Daniel, Surd Dănuț) dl Fanea Florin se abține, invocând conflictul de interese.

HOTĂRÂREA 25/21.09.2022 – se aprobă – 11 voturi pentru

Se trece la petiții:

La solicitarea Parohiei Ortodoxe Călinești-Oaş se aproba a se acorda contravaloarea unui peridoc de lemne pentru încălzirea anexelor gospodărești.

La solicitarea Consiliului parohial al Parohiei Ortodoxe Călinești-Oaș se aprobă acordarea a 0 20 HA de teren din spațiul destinat târgului comunal pentru extinderea cimitirului în vederea construirii unei capele

Dl primar spune că se va studia care este procedura în acest sens, pentru a se putea face dezmembrarea.

Dl Pulbere Gheorghe din Călinești-Oaș, nr.75, solicită consiliului local un ajutor financiar de 10.000 ron. deoarece se află într-o situație dificilă, pentru a-și putea crește nepoții rămași orfani.

Cererea d-lui Pulbere Gheorghe este aprobată de către Consiliul local, dar dl primar spune că această sumă și celelalte care s-au aprobat nu vor putea fi acordate deoarece la buget nu au fost prevăzute sume în acest sens iar proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului nu a fost votat și propune ca fiecare consilier local, în frunte cu dânsul, să dea o parte din indemnizația de ședință pentru a-l ajuta financiar pentru dl Pulbere Gheorghe.

Ne mai fiind alte probleme pe ordinea de zi presedintele de ședință declarată închisă ședința.

PRESEDINTE DE ȘEDINȚĂ
Consilier local
CORDOȘ NELU



SECRETAR GENERAL
LUCUȚ RAMONA MĂRIOARA



⇒ Mențiune ⇒

Rog ca domnul Nichidut, Mihai
să nu fie remunerat